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Jeg foreslår, at lovforslagene går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
10) 2. behandling af lovforslag nr. L 85: 
Forslag til lov om Danmarks tiltrædelse af Det 
Internationale Atomenergiagenturs konven- 
tion om bistand i tilfælde af nukleare ulykker 
eller radiologiske nødstilfælde. 
Af forsvarsministeren (Søren Gade). 
(Fremsættelse 29.02.2008.1. behandling 
25.03.2008. Betænkning 08.05.2008. Ændrings- 
forslag nr. 1 af 14.05.2008 uden for betænknin- 
gen af forsvarsministeren (Søren Gade)). 

Kl. 10:33 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? , 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen af- 
sluttet, og vi går til afstemning. 

Kl. 10:33 
Afstemning 

Formanden: 
Hvis ikke afstemning begæres, betragter jeg æn- 
dringsforslag nr. 1 uden for betænkningen af 
forsvarsministeren som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, er det vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
11) 2. behandling af lovforslag nr. L 94: 
Forslag til lov om ændring af love om ændring 
af lov om luftfart. (Ikrafttræden for Færøerne). 
Af transportministeren (Carina Christensen). 
(Fremsættelse 12.03.2008. 1. behandling 
03.04.2008. Betænkning 08.05.2008). 

Kl. 10:33 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet,, er forhandlingen af- 

sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, er det vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
12) 2. behandling af lovforslag nr. L 110: 
Forslag til lov om ændring af lov om byforny- 
else og udvikling af byer. (Indførelse af på- 
budsbestemmelse om afhjælpning af kondem- 
nable forhold m.v.). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsættelse 12.03.2008.1. behandling 
01.04.2008. Betænkning 06.05.2008). 

Kl. 10:34 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Det gør hr. Lennart Damsbo-Andersen -  som 
ordfører. 

Kl. 10:34 
(Ordfører) 
Lennart Damsbo-Andersen (S): 
Socialdemokratiet og Socialistisk Folkeparti har 
stillet ændringsforslag til lovforslag nr. L 110, og 
jeg skal på forslagsstillernes vegne sige, at jeg 
gerne vil kvittere for, at kommunerne nu får mu- 
lighed for at gå ind og undersøge bygninger for 
at konstatere, om der er tale om sundheds- eller 
brandfare. Man kan kondemnere tomme boliger 
og give påbud om afhjælpning af de kondemna- 
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ble forhold. Det er et meget væsentligt skridt i 
retning af at beskytte sagesløse lejere mod 
skruppelløse udlejere og få ryddet op i de dårli- 
ge boliger rundtomkring i byer og landområder. 

Men for os efterlader teksten i lovforslaget 
dog en uklarhed, i forhold til hvem der har og 
hvem der skal have initiativretten til at få under- 
søgt en ubeboet ejendom. Er det naboen, er det 
bekymrede borgere, er det kommende lejere, el- 
ler er det kommunen? 

Efter vores opfattelse er kommunens rolle alt 
for vagt formuleret, og der bør, som det også 
fremgår af nogle af høringssvarene, påhvile 
kommunen en forpligtelse til at føre tilsyn. Det 
understøttes bl.a. af ministerens egen udtalelse 
på det seneste samråd om skimmelsvamp. Her 
udtalte ministeren sin egen bekymring og util- 
fredshed med, at den eksisterende kommunale 
tilsynspligt ikke bliver overholdt i alle tilfælde. 
Så meget desto større grund må der være til ikke 
at overlade det til tilfældighederne, om en kom- 
mune vil føre tilsyn med tomme boliger. 

Vi er dog godt klar over, at det er en umulig 
opgave at føre tilsyn med alle tomme boliger, og 
derfor har vi begrænset forslaget til kun at om- 
fatte tilsyn ved en anmeldelse. Med ændrings- 
forslaget ønsker vi at sikre, at kommunalbesty- 
relsen har pligt til at føre tilsyn med tomme ejen- 
domme, i det øjeblik der foreligger en anmeldel- 
se om, at ejendommen står tom, eller hvis belig- 
genhed, indretning eller andre forhold er sund- 
hedsfarlige, brandfarlige eller ejendommen på 
anden måde fremstår i en dårlig tilstand, så den 
generer omgivelserne. 

Vi ønsker med ændringsforslaget at gøre det 
muligt for bekymrede borgere og naboer og for 
kommende lejere i sådanne ejendomme at hen- 
vende sig til kommunen og være sikker på, at 
kommunen skal reagere på henvendelsen. Og vi 
skal i hvert fald anbefale, at vi får et flertal for 
forslaget. 

Kl. 10:36 
Formanden: 
Er der flere, der ønsker at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 

Kl. 10:37 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om ændringsforslag nr. 1 af et 
mindretal (S og SF), tiltrådt at et andet mindretal 
(RV og EL), og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 51 (S, SF, RV og EL), imod stemte: 63 
(V, DF, KF, NY og Gitte Seeberg (UFG)), hverken 
for eller imod stemte: 0. 

Ændringsforslaget er forkastet. 

Ønsket afstemning om ændringsforslag nr. 2 og 
3 tiltrådt af udvalget? 

De er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, er det vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
13) 2. behandling af lovforslag nr. L 109: 
Forslag til lov om ændring af lov om ændring 
af lov om forebyggende hjemmebesøg til æl- 
dre m.v. (Ophævelse af revisionsbestemmelse). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsættelse 12.03.2008.1. behandling 
02.04.2008. Betænkning 24.04.2008. Tilføjelse til 
betænkning 13.05.2008). 

Kl. 10:38 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 

Kl. 10:38 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om ændringsforslag nr. 1 af et 
mindretal (S, SF, RV og EL), og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 51 (S, SF, RV og EL), imod stemte: 63 
(V, DF, KF, NY og Gitte Seeberg (UFG)), hverken 
for eller imod stemte: 0. 

Ændringsforslaget er forkastet. 


